

H 聚焦中国经济亮点

调控精准发力推动经济稳中有进

——我国强化宏观政策逆周期调节效果显著

实施更大规模的减税降费、着力缓解企业融资难融资贵、多管齐下稳定和扩大就业……今年以来，面对复杂的国内外经济形势，我国强化宏观政策逆周期调节，财政政策加力提效，货币政策松紧适度，实施就业优先政策，加强政策协调配合，为经济平稳运行注入强大政策合力。



观众在天津第三届世界智能大会智能科技展华为展台参观。新华社记者 岳月伟 摄

A

财政政策加力提效
减税减负效果显现

今年以来，不少企业感受到减税减负的春风。

从事汽车零部件制造的上海申驰实业有限公司总经理沈琪介绍，去年5月增值税税率从17%降至16%，公司减税约250万元。今年税率下调至13%，预计将减税近600万元。“更大力度的减税，为民营企业发展壮大带来源源不断的动力。”

1月1日起新个税法实施、小微

企业迎来普惠性减税，4月1日起进一步下调增值税税率，5月1日起降低社保费率……今年我国推出近2万亿元的减税降费政策，力度空前。

数据印证减税实效。今年1至4月，国内增值税同比增长12.4%，比去年同期回落6个百分点；个人所得税同比下降30.9%，比去年同期回落51.7个百分点。

中国社科院财政与贸易经济研究所研究员杨志勇认为，减税降费

着眼“放水养鱼”、增强发展后劲，将助推经济高质量发展。

为市场减税减负的同时，财政支出力度也在加大。财政部国库司有关负责人介绍，1至4月，全国一般公共预算支出增幅比去年同期加快4.9个百分点，对脱贫攻坚、三农、结构调整、科技创新、生态环保以及教育、医疗、卫生等民生重点领域

的支出保持了较快进度。

专家分析，与往年相比，今年财

政政策取向依然积极，更加注重加力提效。

财政部部长刘昆介绍，“加力”主要是加大减税降费力度和支出力度，着重实施更大规模的减税，推进更为明显的降费，以引导企业预期和增强市场信心，更好服务实体经济经济发展。“提效”主要是提高财政资金配置效率和使用效益，着力盘活存量、用好增量，进一步优化财政支出结构，提高财政支出绩效。

B

货币政策松紧适度
更好服务实体经济

在厂长陈卫东眼里，2019年3月12日是一个值得记住的日子。因为这天他所在的苏州瑞荣精密机械厂头一次从苏州银行拿到150万元纯信用贷款。“我以前也尝试过信用贷款，但碰过壁。银行让我们把几年前的数据资料都翻了出来，搞得精疲力尽，却仍然拒绝了贷款申请。现在，通过苏州市搭建的征信平台递交申请，银行贷款当天就批下来了，太方便了。”

陈卫东所感受到的融资便利性变化并非个例。随着前期有针对性的货币政策逆周期调节效果逐步显现，政策传导改善，民营和小微企业在融资方面的获得感正在逐步增强。

今年以来，我国坚持稳健的货币政策，保持松紧适度，在总量适度的基础上，优化结构、精准滴灌，并根据经济增长和价格形势变化及时预调微调，加大对实体经济的金融支持。

5月15日起，约有1000家服务

县域的农村商业银行实行较低的优惠存款准备金率，将释放长期资金约2800亿元，并全部用于发放民营和小微企业贷款。

中国农业大学重阳金融研究院副院长董希森认为，此次调整将增强服务县域中小银行的资金实力，促进其降低融资成本，更好地支持民营和小微企业发展。

最新数据显示，1至4月，新增人民币贷款6.82万亿元，同比多增

7912亿元；社会融资规模增量累计为9.54万亿元，比上年同期多1.93万亿元；4月份民营企业发展债券环比增长10%，净融资159亿元，今年以来首次转正。

人民银行货币政策司司长孙国峰表示，稳健货币政策逆周期调节取得积极效果，信用收缩风险明显缓解，市场信心提振，对于促进金融和实体经济良性循环、国民经济实现平稳开局发挥了重要作用。

C

推动政策协同发力
夯实经济稳健态势

前不久，国际货币基金组织（IMF）将今年中国经济增长预期上调0.1个百分点，中国也成为全球唯一被上调今年增长预期的经济体。IMF专家评价说，中国经济企稳的原因正是在于中国政府果断采取行动，综合利用财政和货币政策等工具。

面对错综复杂的国内外经济形势，今年以来我国落实“六稳”政策，加大逆周期调节，推动经济平稳运行。

“当前，外部环境依然错综复杂，不稳定不确定因素增加，国内发

展不平衡不充分问题仍然突出。要着力推动高质量发展，适时适度实施逆周期调节，不断加大‘六稳’政策落实力度，促进经济持续稳定健康发展。”国家统计局新闻发言人刘爱华说。

稳就业是“六稳”之首。今年，我国首次将就业优先政策置于宏观政策层面，政策效果逐步显现。4月份，全国城镇调查失业率为5%，比3月份下降0.2个百分点。1至4月份城镇新增就业459万人，完成全年

目标的42%。

国家发展改革委新闻发言人孟玮表示，将围绕落实完善就业优先政策，加强就业形势监测预警。一方面，加大援企稳岗力度，切实落实失业保险支持企业稳定就业岗位的有关政策；另一方面，加大对高校毕业生、就业困难人员等重点群体的就业帮扶，着力解决结构性失业问题。

“要保持宏观政策的连续性稳定性，加强政策协同配合，防止经济大起大落。”国家发展改革委副主任

宁吉喆说。宁吉喆认为，积极的财政政策要注重优化支出结构，提高资金配置效率和使用效益。稳健的货币政策要保持流动性合理充裕，注重疏通传导机制，推动实际利率适当下行，增强金融服务实体经济能力。加快出台大规模减税降费等相关政策的配套细则，打通政策落地“最后一公里”，为经济平稳运行创造有利条件。

（新华社北京5月20日电 记者陈炜伟 吴昊）

华为说有能力
继续发展和使用安卓生态

新华社北京5月20日电 针对美国谷歌公司停止提供安卓系统的技术支持一事，中国华为公司20日回应说，华为有能力继续发展和使用安卓生态，包括智能手机和平板电脑在内的华为和荣耀品牌的产品及其服务在中国市场不受影响。

美国消费者新闻与商业频道等媒体19日报道称，美国政府近日把华为及其附属公司列入出口管制“实体清单”，清单上的企业或个人购买或通过转让获得美国技术需获得有关许可，谷歌因此决定停止向华为提供包括安卓系统在内的技术服务支持。

相关报道援引消息人士的话称，目前谷歌公司内部正在研究具体实施细节。一旦实施，华为将无法获得最新版本的安卓系统以及安全更新，也不能使用谷歌应用商店等一些软件和服务。不过，由于安卓系统本身是开源的，华为还可以使用公开版本的安卓系统。

华为在20日发给新华社记者的一份声明中说，安卓作为智能手机操作系统，一直是开源的。华为作为重要的参与者，为安卓的发展和壮大作出了非常重要的贡献。华为有能力继续发展和使用安卓生态。华为和荣耀品牌的产品，包括智能手机和平板电脑，产品和服务在中国市场不受影响。未来华为仍将继续打造安全、可持续发展的全场景智慧生态，为用户提供更好的服务。

安卓系统是谷歌公司的手机操作系统，与美国苹果公司的iOS系统并列为当前全球两大手机操作系统。两大系统的一个重要差异在于，iOS系统是封闭自成一体的，而安卓系统是开源的，任何人都可以基于公开的源代码开发相关应用。

安卓操作系统的官方推特账号19日发文说，在“遵守美国政府要求的同时”，谷歌向消费者保证，谷歌应用商店“谷歌play”及相应安全服务仍可在现有华为设备上使用。

有分析人士认为，由于安卓的开源特性，谷歌此举可能促使华为开发不包含谷歌应用和服务的基于安卓的操作系统，甚至开发全新的操作系统，从而建立起自己的软件应用生态并向全球推广。

中国核数据中心成为
国际五大核数据中心之一

据新华社北京5月20日电（记者高敬）核科学研究、核设施建设以及核技术应用都离不开核数据。核数据精度与可靠性直接关系着各种与核相关的装置和产品的有效性、安全性和经济性。记者20日从正在北京举行的第十四届国际核数据大会获悉，中国核数据中心已成为国际五大核数据中心之一。

中国国家原子能机构国际合作司司长李俊杰在大会致辞时说，作为核科学技术与原子能开发利用的基础，核数据一方面广泛应用于物质结构、天体物理研究，对探索宇宙奥秘有着重要意义，另一方面也广泛应用于反应堆设计、核燃料循环、同位素生产等领域，对促进经济社会发展发挥着重要作用。

全国警用无人机教官培训班开班



5月20日，学员在培训班上观看垂直起降固定翼无人机进行超视距搜索飞行演示。当日，全国警用无人机教官培训班在位于文安县的河北省廊坊市公安局训练基地开班。新华社发

广告

声明

根据(2018)琼01民终3061号海口市中级人民法院民事终审判决书，我公司与国用(2014)第000721号土地的业主的合同正在履行中，近期发现社会上有一些人在推销转让此土地，此行为纯属虚假，为避免其他公司和个人上当受骗，造成不必要的经济损失。

我公司特此公告！

海南锋尚投资有限公司
2019年5月20日

海口市秀英区人民法院公告

(2019)琼0105执826号

本院受理申请执行人刘洪涛与被执行人海南日升投资有限公司房屋买卖合同纠纷一案，海口市中级人民法院作出的(2018)琼01民终4927号民事判决书已经发生法律效力。在诉讼过程中，申请执行人刘洪涛于2018年11月16日向海口市中级人民法院申请财产保全，海口市中级人民法院作出(2018)琼01民终4927号民事裁定书，查封被执行人海南日升投资有限公司名下位于海口市秀英区长滨东一街1号中弘·西岸首府3号楼A单元14层1402房(不动产权证号:HK423786)。现本案进入执行程序，因被执行人海南日升投资有限公司未主动履行生效法律文书确定的义务，本院拟对该查封房产进行处置。如对上述房屋权属有异议者，请自公告之日起十五日内向本院提出书面异议并提供相关证据材料，逾期本院将依法强制执行。特此公告。联系人:宋岩。联系电话:0898-68617522
本院地址:海口市秀英区海盛路68号 邮编:570311
二〇一九年五月十六日

海口市龙华区人民法院
限期领取财物通知

(2017)琼0106执1007号

吕克东：
本院立案执行的申请执行人海南台丰交通器材有限公司与你房屋租赁合同纠纷一案，因你未履行本院(2016)琼0106民初3427号民事判决书所确定的义务，本院定于2019年5月29日上午9:30对海口市龙华区龙昆北路15号中航大厦A座二层铺面进行强制清场，限你自2019年5月29日起60日内到上述房屋接收屋内全部物品，因逾期接收而造成的损失，由你自行承担。特此通知。
联系人:林法官 66784655
二〇一九年五月十五日

六月
聚“惠”端午
国五清仓 国六放价 仅限三天
粽“粽”享低价
粽“粽”享低价

0元抢票

入场礼: 粽子礼包

整点礼: 特等奖: 梦幻幻万元经络理疗年卡

一等奖: 扫地机器人、高端净水器

二等奖: 电磁炉、电饭锅

三等奖: 中视影院电影票

纪念奖: 精品果篮

60多个主流品牌，400余款热销车型

多重好礼现场领

共好2019

第5届海口汽车博览会

5th Haikou Automobile Expo

国兴大道
日月广场旁
2019年6月7—9日
海航文化体育广场

活动详情以现场为准，在法律、法规范围内最终解释权归车展组委会所有

订车礼: 价值8880元大礼包

答卷礼: 500元油卡

100元油卡

充电宝

小猪猩猩乐

挑战礼: 1000元油卡